
X Zvišanje plač častnikom avstro-ogrske armade 
se izvede tako, da se porabi 84% dovoljenega poviška za čast
nike od stotnika navzdol, 8 % za majorje in 8 % za šarže naprej 
od polkovnika. 

X Vztrajnost pisanja. Bazume se, piše neki francoski 
profesor, da ljudje, ko pišejo, niti ne pomislijo na to, koliko 
sile potrosijo in koliko delo izvedejo. Oseba, ki piše s srednjo 
hitrostjo, napiše v eni minuti 30 besed, kar predstavlja dolžino 
5 metrov, ako se uračunajo tudi vse krive črte. To čini nadalje 
3000 besed na uro, 30.000 besed na dan, ako se računa 
deseturno dnevno delo, ali to tvori na leto 1095 kilometrov. 

X Brazilija, ki sestoja iz dvajset držav in glavnega 
zveznega mesta Bio de Janeiro, ima 9,261.000 štirjaških kilo
metrov, to je nad polovico vse Južne Amerike, in 20 milijonov 
prebivalcev. Ako bi bila Brazilija tako obljudena kakor je Avstro
Ogrska, bi imela 700 milijonov prebivalcev. 

X Zaradi udarca po glavi je oslepel neki deček v 
Hebu na Češkem. Deček se je igral z drugimi otroki. Med igro 
se je spri z nekim tovarišem, ki ga je udaril po glavi. — Dečka 
se prenesli domov v posteljo, kjer je obležal nezavesten. Šele 
čez dva dni se je zbudil iz nezavesti; toda bil je popol
noma slep. 

X Letno število časopisov. Število listov, ki izhajajo 
vsak dan, znaša na leto na vsi zemlji dvanajst milijard. Za te 
liste je potrebno 800.000 kilogramov papirja. Najstarejši list na 
svetu je, kakor zatrjujejo, kitajski list „KinPav", ki izhaja v 
Pekingu in je nedavno tega slavil že svojo tisočletnico. 

X čikago je še primeroma prav mlado ameriško mesto, 
a prebivalstvo se mu tako naglo množi, da preti prekositi kmalu 
Novi Jork. Lani se je število prebivalstva pomnožilo za 66.500 
duš, tako da šteje danes čikago 2V2 milijona duš. Ker je mesto 
v nepregledni ravnini ter ni nikjer ovir za razširjenje, je na
ravno, da se bo mesto tudi prihodnja leta v enaki meri širilo. 
Še bolj rapidno pa se bo širilo mesto, ako se res zveze mesto 
po kanalu z morjem. 

X Vera ali klerikalizem? »Freie Schule" poroča: 
Župnik Kratochwill v Budi na češkem je imel pred kratkim 
pridigo, v kateri je govoril o razbojnikih, ki sta bila križana z 
Jezusom. Podal je pri tem sledečo kulturno zgodovinsko jako 
dragoceno razjasnitev: »Desni razbojnik se je poboljšal, levi je 
pa ostal falot celo v smrti. In veste, predragi, kaj ga je tako 
pokvarilo ? Dokler je bil še mlad, je bil dober, tudi kot mla
denič je bil še dober, ko pa je stopil v moško dobo, je bral 
brezverske časopise in ti so ga tako pokvarili, da je postal falot. 
Glejte, predragi, kaj vse vzmorejo slabi časopisi!" Doslej še ni 
nihče vedel, da so bili ob Kristovem času časopisi. Župnik Kra
tochwil zasluži odlikovanje za svojo novost! 

Raznoterosti. 


